



Миссия США при ОБСЕ

О злонамеренной деятельности Российской Федерации в регионе ОБСЕ и ее вмешательстве во внутренние дела стран региона

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
25 июля 2024 года

Соединенные Штаты по-прежнему глубоко обеспокоены продолжающейся и становящейся все более активной злонамеренной деятельностью России в регионе ОБСЕ, в том числе осуществляемой через посредников. Эти злонамеренные действия включают саботаж, акты насилия, провокации на границах союзников по НАТО, инструментализацию нелегальной миграции, вредоносную деятельность в киберпространстве, создание электронных помех, кампании по дезинформации, покушения на убийства, а также экономическое принуждение.

Цели России – запугать нас, отвлечь внимание от войны Кремля против Украины и дестабилизировать страны, выступающие против войны, развязанной Путиным по собственному желанию. Мы осуждаем враждебное поведение России и предпринимаем действия, как индивидуальные, так совместные, для решения этой проблемы.

Я хотела бы привести пример злонамеренной деятельности России, отмеченный в отчете, опубликованном в апреле Центром анализа угроз компании Microsoft. Microsoft отслеживает действия связанного с Россией агента влияния, известного как Storm-1516, который распространяет антиукраинские материалы в Соединенных Штатах. Согласно Microsoft, это делается следующим образом.

Storm-1516 обычно начинает с публикации в интернете ложной информации, якобы полученной от "информатора" или "гражданского журналиста". Эта дезинформация, обычно публикуемая на английском, русском, французском, арабском или финском языках, затем распространяется другими, якобы независимыми международными сетями. После того, как информация распространяется в интернете в течение нескольких дней или недель, аудитория в США и, вероятно, в других странах затем повторяет и публикует эту дезинформацию, судя по всему, не зная о том, из какого источника она получена.

По оценкам Microsoft, наиболее активные участники кампании по дезинформации поддерживаются Администрацией Президента России или связаны с ней. Microsoft

также считает, что это свидетельствует о все более централизованном характере российских кампаний по оказанию влияния.

В другом примере, проведенном в феврале 2024 года исследовательской лабораторией цифровой криминалистики Атлантического совета, сообщалось о том, как две московские компании – Агентство социального проектирования и группа компаний “Структура” – создали более пятидесяти интернет-доменов, чтобы выдавать себя за законные информационные интернет-порталы. По указанию Кремля эти компании распространяют фейковые новости в Германии, Франции, Италии, Великобритании, Украине, Латвии, Литве, Эстонии и Соединенных Штатах. В марте Министерство финансов США ввело санкции против Агентства социального проектирования и его основателя, а также против компании “Структура” и ее генерального директора в связи с этой деятельностью.

Госпожа Председатель, эти злонамеренные кампании – не единичные случаи. Они являются частью более широкой, целенаправленной стратегии Кремля по подрыву национальной и международной солидарности в поддержку Украины. Но это не сработает. Это не сработает, потому что мы видим ситуацию такой, какая она есть, и предпринимаем необходимые действия. Мы будем противостоять гибридным угрозам со стороны России, действуя индивидуально и совместно с нашими партнерами. Как мы неоднократно демонстрировали, Россия не помешает нам поддерживать Украину.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.